

瞄准细分领域,引进9家公共技术服务平台

# 安亭医疗产业园打造“健康王国”

**本报讯** 不久前,沉寂了多年的宝安公路4997号再次迎来了欢腾,筹备多时的上海安亭国际医疗产业园在这里开园,9家公共技术服务平台、9个生物科技创新项目、10位创业导师入驻园区。在这片土地上,“新贵们”将植入自己的创业项目,打造出一个超亿元级别的“健康王国”。

在发展迅猛的健康医疗产业中,安亭国际医疗产业园可谓是新兵上阵。但从签约落户的创新项目来看,却是实力强劲。其中,既包括基因检测、疾病筛查和诊断、预防和治疗等近年来大热的项目,也涉及新材料、新装备的研发与创新。据透露,这些项目的市

场估值均超过5000万元人民币,最高可达5-10亿元人民币。

在短时间里,如何做到后来居上?安亭国际医疗产业园常务副总陈萍表示,在创立之初,园区就确立了“政府引导、企业化管理、专业化运营”的战略合作模式,针对安亭的区域特色及产业布局,量身定制出一套创新科技服务体系。

比如,园区引进的公共技术服务平台均来自企业,这在产业园区建设中较为少见。“目的就是为了充分利用成熟的公共资源,减少政府投资,对于创业者和政府来说,都是双赢的。”陈萍介绍,医疗产业的细分领域非常之

多,所需要的实验平台不仅要求高,而且投入巨大。“既然市场上有做得又精又专的企业,为什么不能为我们所用呢?”陈萍说。

上海百傲科技提供的肿瘤分子分型诊断平台正是其中之一。由它开发的个体化用药基因诊断产品,是行业内首个获得国家食药监总局注册文号的产品,在国际上率先实现基因芯片的大批量智能化生产。在合作协议下,这家平台将持续为园区内有需求的项目提供实验室,既解决了初创项目的燃眉之急,又实现了政府资金使用效率的最大化。“这种模式是我们多年经验积累下来,认为最有实效性

的。”陈萍说。

“专业的人做专业的事。”这条宗旨在导师的聘用上也得到体现。10位导师中既有深耕医疗领域多年的专业人士,也有精通投资之道的金融精英,也不乏精通知识产权保护的律师。“辅导模式可以自由选择,可以一对一,也可以多对一,主要看创业者有哪方面的需求。”陈萍说。

王云龙是其中的导师之一,他同时担任了上海医疗器械行业副秘书长、上海医疗器械股份有限公司总工程师。2018年9月的一天,他一针见血地给一名创业者提出建议:你说你的技术先进,到底先进在哪里?你必须做

横向的行业对比,把所有分析、对比图都做出来。采纳了王云龙的建议后,这名创业者在创业大赛中果然获得不菲的成绩,拿到了投资。

“产业园应该清楚认识到自身产业的的优势,其定位的重点不在于做得广,而是要更精准。”陈萍认为,安亭国际医疗产业园的优势是可以依托国家肝癌科学中心、上海东方肝胆外科医院安亭新院、上海孟超肿瘤医院、上海细胞治疗集团等优质重点项目。未来,产业园将继续扎根生物分子、智能医疗、基因检测等细分领域。目前,园区的企业入住率已达到50%。

记者 王安琪

## 梅山猪转场寄养防疫情

**本报讯** 面对我国防控非洲猪瘟疫情的严峻形势,作为国宝的梅山猪自然也不能“放在一个篮子里”。近日,出于梅山猪保种安全考虑,区农委将梅山猪四大品系、八个血统的61头后备母猪、6头后备公猪,暂时寄养至徐行二牧场。

“一旦发生疫情,按照要求就必须全部扑杀,梅山猪可经不起这样的损失。”区动物疫病预防控制中心副主任卫金良坦言,梅山猪转场寄养,核心目的就是降低保种风险。为此,区疾控中心早在去年11月下旬至12月初,就组织相关人员按照市动物疫病预防控制中心防控非洲猪瘟强化“四流”管理的要求,将徐行二牧场防疫环保和饲养

设施修缮。“梅山猪转场的时候,我们也特别小心,保证车辆从未装载过家畜且经过严格消毒。”

如果说拥有自动降温、地暖、自动喂料等各种高科技设备的嘉定梅山猪育种中心是“五星级宾馆”,那徐行二牧场的生活条件难免有些“降级”。不过,卫金良表示,二牧场的养殖标准完全符合国家标准,并通过了市动物疫病预防控制中心有关专家和区农委执法大队的风险评估。“徐行二牧场养殖模式采用微生物发酵床饲养,全程实现粪污零排放,实行全封闭式防疫饲养管理,并提供了专供蔬菜。”目前,该备份保种生产一切正常。

记者 唐敏

“满眼的红灯笼,从底楼抬头望去,犹如满天的‘孔明灯’……”市民刘芳卿忍不住掏出手机将眼前的美景定格。1月3日,位于嘉定新城(马陆镇)的大融城内,浓浓的节日元素将商场装扮得格外喜庆。

记者 唐敏/摄



## 嘉定新推 22套公租房

**本报讯** 近日,嘉定区公共租赁住房运营有限公司推出2019年的第一个商品房小区配建房源,共计22套公租房。该房源位于香溢茗苑小区内23号楼,有二居室和三居室两种房型,面积为80-90平方米,精装修配置,有家具家电(见上图),月租金为2800-3200元/套。

为解决区内重点企业人才公寓的迫切需求,嘉定将陆续推出新的配建房源。申请人可登录嘉定区公共租赁住房运营有限公司官方网站,在“政策导向”栏下载查看完整的申请条件,并通过官网“在线租房”及区行政服务中心受理窗口提交租房申请。

记者 顾娴慧 文/摄

## 院企合作试水轮椅“共享经济”

试运营期间,8家医院完成订单4850份,实现收入51014元

**本报讯** 在医院就诊时,行走不便的人能用上一张轮椅该多好!近日,在嘉定区中心医院门诊和急诊大厅内,就推出了供市民就近租用的共享轮椅——这是新嘉集团首次探索“院企合作”,在嘉定区中心医院推出的“共享经济”概念相关业务。

主打节约成本、便利于民的“共享轮椅”,能否为市民提供实质服务?记者看到,在区中心医院急诊大厅内,12台崭新的“共享轮椅”被整齐地折叠在一侧。共享轮椅的租借模式与共享单车类似,首次使用时,需要进行微信注册认证。记者根据提示,打开微信,进

行绑定操作,再通过微信扫描锁桩上的二维码,便能自动跳转进入租借的小程序。费用方面,在首次使用支付299元押金后,之后每日租用的前2小时免费,2小时后按每10分钟1元计费,每日收费上限为50元。在试用体验中,与通常的轮椅相比,共享轮椅显得更为轻便。

“共享轮椅能带来更广阔的业务前景。在嘉定中心医院第一次试点小V共享轮椅并试运营成功后,我们已经全面加大推广力度,将共享轮椅业务向全市各大医院铺开。”新嘉集团相关负责人介绍,“截至日前,首轮投放的

市智能网联汽车创新中心协助推进小组开展上海市公开道路测试,目前共完成上汽、蔚来、宝马、初速度、图森未来共5家企业7张测试牌照的发放。累计开放道路37.2公里,总测试里程23158公里,累计测试时长1031小时,累计发生交通违法行为0次,交通事故0次。创新中心已率先建成一个完整的智能网联汽车道路测试体系,形成了基于场景库的封闭区测试体系,完成

实车测试万余次,完成了智能网联汽车数据分析与运行监管平台建设,接入测试数据逾400万条;率先形成了一套完善的智能网联汽车道路测试申请流程,目前已对接申请企业超过80家。

同时,按照上海市智能网联汽车道路测试推进工作小组的统一部署,临港地区的封闭测试区和开放道路建设也稳步推进。

通讯员 晓嘉

## 为5家企业发放7张测试牌照,累计开放道路37.2公里,总测试里程23158公里 智能网联汽车道路测试体系建成

微信,就很难进行轮椅租借。在区中心医院住院部,共享轮椅均有剩余,使用率并不算太高。即使在指导人员的引导下,由于老人或者护工的手机既没有支付宝也没有微信,最终也只能选择传统方式租借轮椅。

共享物品依赖于移动互联网操作,向来更受年轻人青睐。但从实际需求来看,上年纪的老人普遍更为依赖轮椅代步,老人们难以获得自助共享带来的便利,这似乎也成了“共享轮椅”面临的尴尬。区中心医院相关负责人表示,目前该院依旧提供传统方式的轮椅租借服务。

记者 李华成